

Relación de elegidos en las elecciones sindicales

La Delegación Provincial de Sindicatos, una vez efectuados los escrutinios y demás trabajos necesarios posteriores a las elecciones celebradas el pasado día 12 en nuestra capital, ha proclamado los distintos elegidos, que nos ruega publicuemos, comenzando hoy.

Los empaques que se han producido han sido resueltos teniendo en cuenta los siguientes criterios de preferencia: el que ocupara cargo electivo sindical, antigüedad en la profesión, mayor edad y sorteo.

Sección Económica (representantes de las entidades económicas)

Grupo Agentes comerciales.—Por empresas: Julio Elegido, un voto; por productores independientes, José Andrés Quemada, tres votos.

Grupo Bazares.—Por empresas: Manuel Dehesa Mora, un voto; por productores independientes, Fernando Parlorio Mateo, un voto.

Grupo Oficinas.—Por empresas: José Sanz Llorente, cinco votos; por productores independientes, Cayetano Morin Palacios, un voto.

Grupo Peluquerías.—Por empresas: Hija de M. Nadal, cuatro votos; por productores independientes, Carmen Carpintero, dos votos.

Grupo Profesiones varias.—Por empresas: Tomás Cortés, un voto.

Sección social (representante de categorías profesionales.)

Grupo agentes comerciales.—Por directivos: José Andrés Quemada, tres votos; por administrativos: José Aragonés, un voto.

Grupo bazares.—Por directivos: Tomás Camarillo, dos votos; por especialistas: Angel Obispo, un voto.

Grupo alquiler de bicicletas.—Por directivos: Salvador Arcos Villegas, un voto.

Grupo oficinas.—Por directivos: José Sanz Llorente, cuatro votos; por administrativos: Manuel Omeda, cinco votos.

Grupo peluquerías.—Por directivos: Mateo Ruiz Peñalver, cuatro votos; por especialistas: Gabriel Gafán, 12 votos; Ramón Campos, cuatro votos; Gabriel Muñoz de la Fuente, un voto.

Grupo profesiones varias.—Por directivos: Tomás Cortés, un voto; por administrativos: José Blanco, dos votos.

Sección Económica (representantes de las entidades económicas.)

Grupo helados.—Por empresas: Gregorio Forés Gil, tres votos.

Grupo mayoristas de vinos.—Por empresas: Bernardo Sobrino, dos votos.

Grupo churrerías.—Por productores independientes: Pío Fernández García, un voto.

Grupo fábricas de gaseosas.—

Por empresas: La Industrial, S. A., un voto.

Grupo fábricas de chocolates.—Por empresas: Ruiz Serrano y compañía, un voto.

Grupo fábrica de pasta para sopas.—Por empresas: Clemente Valadares, un voto.

Grupo detallistas de ultramarinos.—Por empresas: Hijos de Abón Fraille, cinco votos; por productores independientes: Luis Burgos Miguel, un voto.

Grupo mayoristas de ultramarinos.—Por empresas: Manuel Canalejas, dos votos.

Grupo pescaderías.—Por empresas: Eugenio Cabezas Carro, dos votos.

Grupo confitería.—Por empresas: Gregorio Forés, tres votos.

Sección social (representantes de las categorías profesionales.)

Grupo helados.—Por directivos: Pedro García del Pino, dos votos; por especialistas: Saturnino Sanz Rien, dos votos.

Grupo mayoristas de vinos.—Por directivos: Bernardo Sobrino, dos votos; por administrativos: Aurelio San Pedro Ranz, dos votos; por especialistas: Angel Alcolea Esteban, cuatro votos; mano de obra: Tomás Rojo Saez, cuatro votos.

Grupo churrerías.—Por directivos: Pío Fernández García, un voto.

Grupo fábrica de gaseosas.—Por directivos: Juan Elegido, un voto; especialistas: Domingo Ruiz García, tres votos; mano de obra: Fermín Rueda Sánchez, un voto.

Grupo fábricas de chocolates.—Por directivos: Juan José Fernández de Cozar, un voto; por administrativos: José María Hernán Ranera, un voto; por especialistas: Hilario Sanz Cepero, un voto; mano de obra: Maximina Escudero, dos votos.

Grupo de fábricas de pastas para sopa.—Por directivos: Clemente Valadares, un voto; por especialistas: Eleuterio Ruiz García, un voto; por mano de obra: Concepción Esapaña, un voto.

Grupo de detallistas de ultramarinos.—Por directivos: Manuel García Castillo, seis votos; por administrativos, Antonio Gómez Oroco, uno; por especialistas: Antonio Díaz Castellano, siete; por mano de obra: Emilio de la Cruz Fe, tres.

Grupo mayoristas de ultramarinos.—Por directivos: Lucas Sanz Vázquez, tres votos; por administrativos: Antonio Barra, cinco; por especialistas: Vicente Padin, uno; por mano de obra, Manuel García Iglesias, tres.

Grupo pescaderías.—Por directivos: Marcelo Rubio, un voto; por especialistas: Pedro López, uno.

Grupo confiterías.—Por directivos: Jesús Campoamor Sonsiel, tres votos; por mano de obra: Esteban Escribano Escolano, 13.

GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5 27 OCTUBRE DE 1947

VIDA LOCAL

EL CUERPO DE MUTILADOS CELEBRA A SU PATRON, SAN RAFAEL

Misa presidida por el gobernador civil y autoridades

Con motivo de la festividad de San Rafael Arcángel, Patrón del Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, se celebró una misa cantada en la iglesia parroquial de San Nicolás, organizada por la Comisión inspectora provincial del benemérito Cuerpo.

Presidió el acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Casas Fernández; presidente de la Audiencia y de la mencionada Comisión, señor Cortes López; delegado de Hacienda, señor Herrero; alcalde de la ciudad, señor Laso; fiscal de Tasas, señor Rodríguez Camuñas, y jefe del batallón de Minadores, teniente coronel Jiménez. Asistían además representaciones de todos

los centros oficiales y comisiones militares de todas las Armas y cuerpos, así como gran número de mutilados de guerra por la Patria.

El presbiterio estaba profusamente adornado e iluminado, destacando ante el tabernáculo un cuadro de San Rafael. La misa fué oficiada por el párroco arcipreste, don Saturnino Gutiérrez.

Asistieron, además de las personalidades mencionadas, la madrina de la Comisión, señorita María Jesús Casas Medina, y numerosos fieles que llenaban totalmente el templo.

Los mutilados asistieron, por la tarde, a la sesión de cine del Liceo, invitados por el representante

de la empresa, don Protasio Luengo.

Toma de posesión

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo director de la biblioteca pública provincial y del Centro Coordinador de Bibliotecas, don Isidoro Montiel García, a quien deseamos toda clase de éxitos en su cargo, al tiempo que nos ponemos a su disposición.

Viaje

Para reunirse con su hija, la distinguida y bella señorita María Teresa Fluiter, que pasa una temporada en Zaragoza, ha marchado a aquella capital nuestro querido amigo don Enrique Fluiter Aguado.

LA ACADEMIA DE INFANTERIA PREPARA SUS FIESTAS PATRONALES

La Academia de Infantería se dispone a celebrar con el acostumbrado esplendor sus fiestas patronales. Ha este fin ha sido designada da Comisión de festejos, que en el presente año preside el comandante profesor don José Verdú Quintana, quien ha redactado ya el anteproyecto que ha de someterse a la aprobación superior de la Dirección General de Enseñanza Militar, el que una vez aprobado daremos a conocer a nuestros lectores.

La Asociación de Damas de la Inmaculada colabora con el mayor entusiasmo en la preparación de los cultos, en los que ocupará la sagrada cátedra don Angel Moran, canónigo de la santa iglesia catedral primada.

Han empezado ya los ensayos de la parte musical bajo la dirección del maestro don Rafael Giner Estruch, entusiasta y muy competente director de música de la Academia de Infantería, que prepara un nutrido coro de voces seleccionadas entre los diferentes cadetes de la misma Academia, cuyos resultados hasta el presente obtenidos prometen la formación de un conjunto, que ha de superar los brillantes conseguidos en los últimos años.

El próximo día 31, a las once de la mañana, se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Teresa y Santa Isabel, de Madrid, un funeral por el alma del coronel retirado don Venancio Pérez Ovelar, padre de nuestro querido amigo, que fué colaborador de la página alcarreña de EL ALCAZAR, don Rafael Pérez Prados.

El coronel Pérez Ovelar, cuyas virtudes castrenses fueron ejemplo de militares y patriotas, ha fallecido recientemente en Madrid después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, tras penosa enfermedad, llevada con resignación cristiana. Reciban nuestro sincero pésame, muy especialmente nuestro querido amigo y compañero y los también hijos del finado don Francisco y doña María y todos sus familiares, con la seguridad de que elevaremos nuestras oraciones por el eterno descanso del fallecido.

Actos del Frente de Juventudes para el día 29

Con motivo de celebrar el Día de la Fe en el XIV aniversario de la ley fundacional de la Falange, la Delegación Provincial del Frente de Juventudes ha organizado diversos actos con arreglo al siguiente programa:

A las diez, misa en la iglesia del Carmen, visita a la Casa de la Juventud, entrega de premios (cultura y educación física), entrega de diplomas (educación premilitar), imposición del guión de educación física, imposición del guión de F. J. de F., imposición de recompensas, entrega del trofeo jefe provincial, pase simbólico de F. J. de F. al Movimiento, lección del Día de la Fe, consigna del mando provincial, "Cara al sol".

A las tres y media, en la Casa de la Juventud, partidos de bolos, pelota a mano, baloncesto, juegos infantiles, coros, rondalla, teatro, partidos de billar, tenis de mesa, tiro, ajedrez, etc., etc., entre camaradas de las centurias de las F. J. de F.

Propagandistas de las Jóvenes de Acción Católica

En viaje de propaganda por el

Más información de la capital y provincia en la página 9

Si desea suscribirse a **EL ALCAZAR** dirijase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

Sufragios por el coronel Pérez Ovelar

El próximo día 31, a las once de la mañana, se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Teresa y Santa Isabel, de Madrid, un funeral por el alma del coronel retirado don Venancio Pérez Ovelar, padre de nuestro querido amigo, que fué colaborador de la página alcarreña de EL ALCAZAR, don Rafael Pérez Prados.

El coronel Pérez Ovelar, cuyas virtudes castrenses fueron ejemplo de militares y patriotas, ha fallecido recientemente en Madrid después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, tras penosa enfermedad, llevada con resignación cristiana.

Reciban nuestro sincero pésame, muy especialmente nuestro querido amigo y compañero y los también hijos del finado don Francisco y doña María y todos sus familiares, con la seguridad de que elevaremos nuestras oraciones por el eterno descanso del fallecido.

Guión litúrgico

Martes día 28. — Ornamentos rojos. Santos Simón y Judas, apóstoles. Doble de segunda clase. Misa propia. Credo. Prefacio de apóstoles.

Farmacia de guardia

Hoy ha entrado de guardia en nuestra capital la farmacia de don Antonio Vicenti del Amo, calle del Generalísimo Franco, 19, la cual permanecerá durante toda la presente semana.

Cartelera

Teatro Liceo. — Mañana martes, sección continua desde las 6.30: Luz que agoniza (Charles Boyer e Ingrid Bergmand).

REPRESENTANTE

especializado en la venta de aparatos necesita casa constructora del aparato más moderno de medir líquidos, aceite, vino, etc., para Toledo y su provincia. Ofertas por escrito al número 2476. Publicitas.

Apartado 911. MADRID

BODAS DE PLATA de la GRAN RIFA BENEFICA del HOSPITAL de SANTURCE



SORTEO 5-1-1948

CADA LOTE PESETAS

- 1 CASA de 10 viviendas, 10 Automóviles, o 10 mulas de labor 300.000
- 10 VACAS LECHERAS, dormitorios o pendientes de brillantes 80.000
- 10 MAQUINAS DE ESCRIBIR, 10 radios o 10 abrigos de señora 40.000
- MAQUINAS DE COSER, bicicletas, trajes caballero, etc. hasta hacer un total de precio 536.000

Fijese bien en la lista de premios jamás igualada PIDA LOTE COMPLETO de 125 Pts.

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

Desde 33 pesetas en adelante · Lámina 64 pesetas · LOTE COMPLETO 125 pesetas, propio para jugar entre familiares, amigos, obreros y empleados de fábricas, oficinas, etc. D. que habita en el pueblo de _____ provincia de _____ calle _____ n.º _____ piso _____ manq _____ solicita _____ billetes de la Rifa benéfica de Santurce, por valor de _____ pesetas contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes. (firma)

Sr. Secretario del Ayuntamiento de SANTURCE (Vizcaya)

COMERCIAANTES

ANUNCIANDÓSE EN **EL ALCAZAR** SUS VENTAS AUMENTARAN

SIGUE IGNORÁNDOSE EL PARADERO DE MIKOLAJCZYK

EL JEFE DEL PARTIDO CAMPESINO POLACO DESAPARECIO DE VARSOVIA HACE VARIOS DIAS

VARSOVIA, 26.—Oficialmente ha sido anunciado que Estanislao Mikolajczyk, dirigente del partido campesino polaco, ha desaparecido de Varsovia hacia varios días, suponiéndose que ha huido del país, anuncia la agencia United Press.

Dos miembros del partido campesino—sigue diciendo la citada agencia—visitaron al primer ministro polaco para anunciarle la huida del último dirigente de la oposición, junto con dos de sus allegados. Mikolajczyk dijo recientemente que esperaba ser arrestado pronto por orden del Gobierno polaco dominado por los comunistas, a causa de sus grandes críticas. El anuncio de la huida de Mikolajczyk los hicieron el vicepresidente y el secretario del Consejo Supremo del partido campesino. Ambos dijeron al primer ministro que el jefe del partido, junto con Wincenty Bryja, tesorero, y de Stekan Korbonski, acompañados de sus respectivas esposas, salieron de Varsovia hace varios días y "en acuerdo con nuestras suposiciones han huido de Polonia".

El Gobierno ha ordenado a las autoridades inicien la búsqueda de dichos personajes políticos.

Mikolajczyk fue el único miembro del Gobierno polaco refugiado en Londres durante la guerra, que alcanzó un puesto importante en el Gabinete postbélico. Después de haber sido derrotado en las elecciones del pasado mes de enero, en las que él aseguró que habría obtenido el 75 por 100 de los votos si hubieran sido honradas, continuó en el Parlamento dirigiendo la oposición al bloque izquierdista gubernamental.—EFE.

Personalidad de los fugitivos
VIENA, 26.—Según comunican

de Varsovia, los acompañantes de Mikolajczyk en su supuesta huida al extranjero son su secretario y tres destacadas figuras del partido campesino de oposición, así como las respectivas esposas de estos últimos, cuyos nombres son: Kazimiers Baginski, detenido repetidas veces en los últimos años; el ex diputado Bryja, tesorero del partido, y el también ex diputado Korbonski. Baginski era jefe del departamento de Información del partido; estuvo encarcelado bajo el régimen de Pilsudski y era uno de los 16 miembros de la misión polaca que visitó Rusia en 1945 y que fueron detenidos allí bajo la acusación de actividades diversivas en la retaguardia del ejército rojo; lo condenaron a un año de prisión y, cumplida la condena y repatriado, fué detenido de nuevo por actividades contra los intereses del Estado polaco; luego quedó en libertad.—EFE.

¿Consentimiento del Gobierno?

VIENA, 26.—Según comunican de Varsovia, el periódico "Gazeta Ludowa", órgano del partido campesino polaco de oposición de Mikolajczyk, no apareció esta mañana coincidiendo con el anuncio de que dicho político había huido probablemente del país en unión de otras varias personas. Posteriormente, la facción gubernamental del partido campesino se hizo cargo del periódico y de la sede de los no gubernamentales, y al mediodía salía la repetida "Gazeta Ludowa" por cuenta de sus nuevos dueños y dando cuenta a tres columnas de la huida del ex presidente del Consejo en exilio.

La información de Varsovia—a la agencia United Press—añade que para los observadores bien informados de aquella capital, Mikolajczyk ha abandonado su país con conocimiento del Gobierno, que ha considerado que la mejor forma de librarse de él era dejarle escapar, pues su detención hubiera producido fuerte reacción en el extranjero y entre sus partidarios del interior.—EFE.

El representante búlgaro en Suiza no quiere regresar a su país

BERNA, 26.—La agencia telegráfica búlgara anuncia que el representante en Suiza del Gobierno de Sofía, Velchev, ha sido destituido como consecuencia de las "revelaciones" hechas en varios procesos, que demostraron la complicidad de dicha personalidad en la "conspiración" para derribar el Gobierno. La agencia añade que Velchev fué llamado a Sofía, pero que se negó a regresar.—EFE.

Clausura en Zaragoza de la XI Asamblea de Tribunales Tutelares de Menores

Presidió el acto y pronunció un discurso el ministro de Justicia

ZARAGOZA.—Se ha celebrado la sesión de clausura de la XI Asamblea General de la Unión Nacional de los Tribunales Tutelares de Menores. En el Casino de Zaragoza, el Tribunal Tutelar de Menores ofreció una comida oficial al ministro de Justicia. Asistieron todas las primeras autoridades de Zaragoza, los asambleístas y las personalidades que integran la Junta Provincial de Protección de Menores y el Tribunal Tutelar de Zaragoza. Al final de la comida, dos niños del reformatorio del Buen Pastor, de Zaragoza, ofrendaron al ministro y al director general de Asuntos Eclesiásticos, que le acompañaba, sendas arquetas artísticas labradas en madera.

Por la tarde, en el Colegio Notarial, se celebró la sesión de clausura de la Asamblea, bajo la presidencia del ministro. En primer término, el secretario de la Asamblea leyó un telegrama del jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, en el que éste agradece el telegrama de adhesión de la Asamblea. Una gran ovación acogió la lectura. Después, el presidente del Tribunal de Zaragoza, señor Guallart, habló para despedir emocionadamente a los asambleístas. Deseó la mayor fecundidad a las tareas de la Asamblea, y agradeció la presencia del ministro y el celo y apoyo constante que el señor Fernández Cuesta dispensa a la labor de los Tribunales Tutelares de Menores.

A continuación, el presidente del Consejo Superior, señor Hinojosa, hizo un resumen de los trabajos desarrollados por la Asamblea. Agradeció las atenciones de que los asambleístas han sido objeto en Zaragoza y pidió al ministro la terminación de dos reformatorios actualmente en construcción.

Discurso del ministro

El ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, dijo que si siempre era un regalo ir a Zaragoza, la ciudad inmortal y del Pilar, ahora lo era mucho más cuando la visita tenía tal finalidad. Subrayó el interés de estas asambleas de los Tribunales Tutelares, en las que se contrastan experiencias y opiniones. Afirmó que los Tribunales Tutelares no son organismos fríos, sino de permanente inquietud espiritual y de constante afán de perfección. Son estos tiempos duros, de subversión de valores, y por eso la labor de evitar los efectos de esas perturbaciones a los niños es obra humana y cristiana del mayor interés y alcance, la-

bor que se traduce en frutos positivos.

Dijo que, como aportación del Estado a la tarea de los Tribunales, han sido creados nueve este año y abiertos diez establecimientos más. "Sólo—dijo—un inmenso laboratorio social, del que cabe esperar las mejores enseñanzas y consecuencias. Al volver a vuestras provincias, id con la satisfacción del deber cumplido y con la seguridad de que habéis trabajado y trabajamos todos por la paz, el trabajo y la justicia, y que seguiremos todos en guardia permanente en defensa de la independencia y de la personalidad de la Patria, logradas a través de años y de grandes sacrificios, frutos contra los cuales no podrán nada las maniobras políticas de viejo estilo ni los compadrazgos políticos de última hora."

Terminó el señor Fernández Cuesta su discurso, que fué interrumpido frecuentemente por los aplausos, diciendo que está seguro de que, si otra vez puede presidir una Asamblea de Tribunales Tutelares, podrá reiterar de nuevo esta convicción que ahora expone de todo corazón.—CIFRA.

Mientras haya hambre, no habrá paz social. El cooperativismo incrementa la producción y hace equitativo el reparto de los bienes creados. Es decir, elimina el hambre y dulcifica la inevitable desigualdad

Inauguración en Zaragoza del Congreso Nacional de Patología Digestiva

ZARAGOZA.—En el teatro Principal se ha celebrado la sesión inaugural del V Congreso Nacional de Patología Digestiva y de la Nutrición. Presidió el capitán general, señor Sánchez González, que ostentaba la representación del Jefe del Estado. A su derecha se situaron el gobernador civil, rector de la Universidad, que ostentaba la representación del ministro de Educación Nacional; presidente del Congreso, señor Echevarría; de la Audiencia, de la Real Academia de Medicina e inspector provincial de Sanidad y jefe superior de Policía. A la izquierda estaban el deán del cabildo metropolitano, que ostentaba la representación del arzobispo; alcalde presidente de la Diputación, delegado de Hacienda, presidente de la Sociedad Española de Patología Digestiva, doctor González Campos, y el del Colegio Médico.

El secretario general del Congreso, doctor Suárez Perdiguerro, leyó una memoria-resumen de la labor de organización del Congreso.

Habló el presidente del Congreso, doctor Echevarría, quien comenzó dando las gracias al Caudillo por haberse dignado aceptar la presidencia de honor del Congreso y reiterándole la adhesión de éste. Saludó a los congresistas, es-

Si las naciones capitalistas buscan mercados...

(Viene de primera página)

declarado en la reunión del Comité Político de las Naciones Unidas que su país favorecería la aprobación de una moción que, respetando la libertad de expresión tendiese a evitar cualquier clase de propaganda maliciosa que pudiera desembocar en otro conflicto bélico.

"No obstante—añadió—, mi país no puede dar su apoyo a la proposición presentada por la Unión Soviética."

"La delegación cubana—terminó diciendo el orador—propiciará y apoyará cualquier proposición que de modo sincero tenga como finalidad el librar a la Humanidad de los sufrimientos y horrores de una nueva guerra"—EFE.

El representante de Colombia

LAPE SUCCESS, 26.—El delegado colombiano en la O. N. U., Alfonso López, durante su intervención en el debate en el que se discutía en el Comité Político de la Asamblea la propuesta soviética sobre los belicistas e incitadores de guerras, pronunció un discurso en el que, después de concretar la posición de su país sobre los distintos puntos tocados en el debate, terminó su intervención dirigiéndose a los delegados con estas palabras: "Nos gustaría plantear a este Comité dos o tres preguntas antes de que se vaya a la votación final: si nosotros creemos que no hay realmente peligro de guerra entre cualesquiera de las grandes potencias, ¿qué podemos hacer para evitarlo además de adoptar una resolución contra la propaganda de la guerra y los belicistas? ¿Podemos hacer, estamos haciendo algo de naturaleza más positiva que lograr el entendimiento entre las naciones que tienen la responsabilidad principal por la paz del mundo?"—EFE.

La fiesta de la Primera Asamblea Local de la Cruz Roja Española

Los números premiados en el sorteo celebrado en la fiesta que tuvo lugar en el Real Madrid el pasado día 24, son los siguientes:
17, 22, 59, 82, 89, 146, 150, 153, 179, 282, 206, 231, 336, 376, 396, 418, 467, 657, 670, 671, 722, 729, 793, 810, 831, 867, 870, 874, 875, 882, 975, 1.040, 1.050, 1.092, 1.121, 1.153, 1.166, 1.178, 1.199, 1.272, 1.295, 1.326, 1.363, 1.393, 1.401, 1.438, 1.462, 1.563, 1.597, 1.576, 1.577, 1.685, 1.704, 1.709 y 1.749.

ECONOMIA Y FINANZAS Reuniones internacionales de la industria siderúrgica

El Comité del Hierro y Acero y el Comité de la Industria Metalúrgica de la Organización Internacional del Trabajo se reunieron recientemente en Estocolmo. En la reunión del Comité del Hierro y Acero participaron unos 90 representantes de quince de los principales países siderúrgicos. Era éste el segundo Congreso del Comité en cuestión, habiéndose celebrado el primero en Cleveland (Ohio) en 1946. Participaron los siguientes países: Bélgica, Brasil, Canadá, China, Checoslovaquia, Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña, India, Italia, Luxemburgo, México, Polonia, Suecia y la Unión Sudafricana. Cada país había enviado seis delegados, dos de los cuales representaban al Gobierno, dos a los empleados y dos a los patronos.

Las tres principales cuestiones tratadas en el Congreso fueron las siguientes: 1) Posibilidades de estabilizar la producción y la ocupación en la industria siderúrgica, con vistas especialmente a la conveniencia de lograr una completa ocupación y evitar fluctuaciones estacionales. Una de las medidas propuestas fué la producción de acero para la formación de reservas. 2) Establecimiento de ingresos mínimos y jornales semanales garantizados. 3) Colaboración más estrecha entre patronos y obreros, cuestión que se discutió en relación con un proyecto relativo a la creación de un "aparato" especial para este objeto. Como en los últimos años se ha establecido en Suecia una colaboración voluntaria muy extensa entre obre-

ros y patronos, los delegados extranjeros tuvieron una excelente oportunidad de estudiar el sistema sueco.

En relación con la Conferencia, los suecos habían organizado viajes de estudio a diversas industrias, como la fábrica de Sandviken y otras antiguas manufacturas siderúrgicas situadas en el centro del país, donde viene produciéndose hierro desde hace siglos. En la fábrica de Sandviken, los delegados extranjeros fueron recibidos por el director-gerente, K. F. Göransson, cuyo padre y abuelo fueron jefes de la misma fábrica.

Al igual que la mayoría de las industrias suecas, esta compañía ha hecho mucho por el bienestar de sus obreros, y las disposiciones adoptadas a este efecto—construcción de viviendas modernas, hogares infantiles, etc., así como el famoso campo de deportes Jernvallen, donde pueden practicarse todos los deportes y ocupaciones de las horas de asueto—fueron las que despertaron mayor interés entre los miembros del Congreso.

Por una producción más uniforme

La Conferencia del Comité de la Industria Metalúrgica fué inaugurada con igual número de participantes aproximadamente.

Se sometieron a discusión las mismas tres cuestiones que en la reunión del Comité del Hierro y Acero, pero el asunto a que se dedicó preferente interés fué una investigación de la industria auto-

movilística internacional, en su calidad de una de las industrias clave del auge comercial actual. Esta industria, de la que dependen tantas otras, se caracteriza por considerables fluctuaciones, tanto de carácter cíclico como estacional. El Congreso expresó la opinión de que una de sus misiones más importantes era proponer medidas para alcanzar una producción más uniforme.

Esta Conferencia, lo mismo que la anterior, fué inaugurada por el ministro de Previsión Social, del Trabajo y de la Vivienda, señor Gustav Möller, quien declaró que Suecia consideraba un deber apoyar la Organización Internacional del Trabajo. "La industria mecánica es, sin comparación, la mayor de Suecia, con miles de empresas pequeñas y alrededor de 300 grandes sociedades", dijo. "Casi todos los obreros están organizados en sindicatos y todos los patronos de importancia pertenecen a la Asociación de Patronos, y ambas partes se respetan mutuamente. La lucha, relativa al principio, de los contratos de trabajo colectivos cesó hace muchos años, y ahora las condiciones de jornales y de trabajo están reguladas por tales acuerdos prácticamente en todas las industrias."

Entre los viajes organizados para los participantes en esta Conferencia figuraba uno a la gran Compañía de Electricidad Asea, en el centro de Suecia, y también allí las condiciones sociales fueron las que se estudiaron con más vivo interés.

Horizonte

Desde el punto de vista económico, el discurso de Truman se presta a consideraciones de interés. Lo primero que del conjunto de la oración se desprende es que el Presidente juzga que la prosperidad de los Estados Unidos se halla inexorablemente ligada a la del resto del mundo y que el nivel de vida de aquel país se resentiría violentamente si los pueblos europeos llegaran a la catástrofe económica.

Sentada esta premisa, pasa a pedir una urgente ayuda para "las naciones libres de Europa", y considera que las más necesitadas son Francia e Italia. En este punto sus palabras son totalmente explícitas. Señala que la urgencia mayor de ambas es de alimentos y combustibles; da fe del agotamiento de sus reservas financieras y pide para Francia un empréstito de trescientos cincuenta y siete millones, y para Italia, uno de 142 millones hasta diciembre del corriente y otro de 143 para el primer trimestre del venidero.

Esto es lo real y concreto que, respecto a la ayuda a Europa, hay en las palabras de Truman. Lo demás queda aplazado hasta el estudio detallado del plan Marshall.

Para el europeo medio, pertenezca o no a algunas de las dos naciones citadas por el Presidente, el alcance de la petición queda limitado a evitar el colapso económico de Francia e Italia, con el fin de que lleguen, sin una posible extenuación, a la época en que la totalidad del plan pueda ser puesto en vigor.